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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Maintenance des Systémes Mécaniques Automatisés
Epreuve : E2 - Epreuve technologique

U.22 — Sous-épreuve B2 : Préparation des interventions de maintenance

Durée: 1 h 30
Coefficient : 1

L'épreuve a pour support un dossier technique
relatif 4 un systéme mécanique automatisé

Ce sujet comporte : 12 pages
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g8 Dossier gzsestw;zs-reggnses (¢ rendre par le candiday) ........ feuilles 2/12 a 7/12
8 DOSSier eCANIGUE ..o, feuilles 8/12 a 12/12

Le dossier {g estions-réponses est a rendre impérativement, méme s'il n'a pas été compléte
par le candidat. Il ne portera pas l'identité du candidat. Il sera agrafé a une copie
d'examen par le surveillant.
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poche 2 fonctionnement autonome, sans imprimante et sans aucun moyen de

fransmission é. } exc iLSth de tout autre élément matériel ou doecumentaire
{circulaire n° 92-186 du 16 novembre 1999 ; B.O.EN.n° 42)
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Dans une entreprise d’automobiles, les piéces de moteur sont fabriquées par une cellule flexible
comprenant :

- 2 centres d'usinage (CU1 et CU2)
- 1 machine a nettoyer les piéces ( Machine a Laver MAL et Machine a
Sécher MAS)
- 1 chariot filoguidé { Navette : NAV )
- 1 poste de préparation pour 'usinage
- 1 poste de déchargement et contrle
Cu 1 cu2 MAS |||MAL
$ a.._g.; ........................... —
Poste de 2
préparation L | Poste de
pour déchargement
l'usinage et contrdle
Navetie ‘ Palette
(NAV) .
BE : Base d’Entrée
Cellule fiexible
W électrique et
pneumatique Consignes opératives
PIECES BRUTES 1
; D'USINAGES, BRIDEES PIECES USINEES, LAVEES,

SUR PALETTE SECHEES, BRIDEES SUR
PALETTE

pieces

Informations
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LA CELLULE FLEXIBLE :

Suite a de nombrauses indisponibilités
décide de réaliser une étude de ces défaillances afin de définir les objectifs prioritaires.

5 de la cetlule flexible en janvier 2008, le service mainienance

Question 1 - Compléler le tableau ci-dessous a Paide de Phistorique de défaillance DT 8/12 e,

tracer la courbe ABC correspondants.

Nom du sous | N° sous Durée | Rang| | Rang | N°sous Heures % | % cumule
ensemble systéme d"”tel_']"e”“o” systéme | dintervention | heures | heures
en heures maint. | maint.
MAL 51 2,1 4 ] &7 4,66 28,22 28,22
cuz 52 2
Poste de Contrdle S3 3
Poste de 4 4
Déchargement
Poste de Préparation S5 0,8 6 5
MAS S6 6
cut S7 7
NAVETTE S8 8
TOTAL 16,51

Question 2 - Interpréter les zones de la courbe ABC et déterminer les priorités d'action.

A Interpréter chague zone de la
Pourcentage cumulé courbe ABC et délerminer les

100 priorités d’action :

Zone A

90 o — .

0 ) e
7 e Y ot
60 e e I -
40
30 Zone B :
T e e e e e e e e e T
e s e e s e s s f]
0 ] 1

maunlenance On poui don(‘ cons |duer quo S‘) 4 et ‘SJ sont habios.

/ 40
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Lanalyse de la courbe ABC laisse apparaitre des temps d'intervention importants notamment

sur le sous-ensemble 57,

aue le vérin 1A ne fonctionne plus au départ, en vous
0412 et la nomenclature du groupe d'usinage CUT.

sation 3 — En prenant cormme hypothes
aidant de Pextrait du schéma hydrauligue D

-y

.
Compléter le diagramme cause-effet ci-dessous afin de localiser la ou les composants

défaillants.

Repére Diésignation
0y 4! FESSrVoIr
1 d'une pompe actionnée par un moteur électrigque
023 manometre
OV limiteur de pression réglable
022 filtre
1A verin double effet
I\ distributeur & 3 positions centre fermeé

Diagramme Cause-affet du _groupe d'usinage CU1

Moteur \
/W / \ i
Pas Roulement
alimenté HS 3

Deérégié

..............................
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LE CENTRE D'USINAGE CU 1 : | Procéder a la commande de la nouvelle pompe ( non réversible) a l'aide de I'extrait du schéma

A hydraulique DT 9/12 et des fiches techniques des pompes POLLARD DT 10/12et DT 11/12.
La chaine fonctionnelle et le circuit de commande étant hors de cause, le service maintenance

décide de procéder & une étude approfondie du sous-ensemble S7. Cette étude est résumée dans le Question 7 — Calculer le débit de la pompe en litres/minute.
graphique ci-dessous.
P p— X QV o
» 60 '
E 50 Question 8 — Compléter I'extrait du bon de commande ci-dessous.
© 40
o
g 307 BON DE COMIMANDE
g 2 Fournisseur : POLLARD
E ) Désignation : Pompe Volumetrique
=
S Référence : | e | e | e | e G
& S
QQ’\\ oé\ SR —
& & i . .
& Organes défaillants (: Voie 2 \\> (\;;e 1)
LA BROCHE D’ USINAGE : X e

Une étude comparative des centres dusinages

. . . ) CU1 et CU2 fait apparaitre des défaillances du
Question 4 - Indiquer quels sont les deux organes les plus défaillants du Centre d'ushage 1. moteur de la broche d’usinage et plus
particulierement, au niveau des roulements. Il est
donc décidé de mettre en ceuvre une action de
maintenance conditionnelle afin de surveiller la
dégradation des roulements. Le matériel utilise
est décrit au DT 12/12.

Premier organe @ .......coovviiviiiii e

SeCcONd OrQaANE & 1ivveieeiiieiie i

LA CENTRALE HYDRAULIQUE :

L’analyse d’un prélévement d’huile dans le circuit fait apparaitre une pollution de Finstallation. Le tableau ci-dessous récapitule la premiére collecte de mesures.
Pollution due a l'usure de la pompe
. _ . . , . Mode « RL » Mode « Rpm » Mode « T° »
Le responsable du service maintenance décide de rénover la centrale hydraulique et de proceder: Repere du | N° de la | Valeurs Seuil Valeurs Plage de Valeurs Seuil
o Au remplacement du filtre de la centrale hydraulique. roulement | Voie | relevées | d'alarme | relevées |fonctionnement| relevées | d'alarme
o Auremplacement de la pompe mise en cause. 25 A 1 17 22 1350 t/min | 200 - 1550 30°c 50°C
25B 2 2,2 >2 1402 tr/min| 200 - 1550 28°C 50°c

Question 5 — Calculer les caractéristiques du Béta a l'aide du DT 9/12 sachant que :

- Le cahier des charges de ce centre d’usinage stipule un maximun de 30 particules inférieures
ou égales a 10u en sortie de filire.
- Le nombre de particules inférieures ou égale a 10u en entrée de filtre est de 10000. Mode « RL » @ oo

Question 9 — Indiquer les caractéristiques mesurer en mode :

Mode « RPIM » 1 oo
B1o

Question 10 — Analyser les relevés du tableau et indiquer, s'il existe, la nature du défaut constaté

. . ex . ) , ainsi que I'élément en cause :
Question 6 — Indiquer la référence du filtre en fonction du B1o trouve.

Nature du défaut © ..o e
RAIBIENCE & ottt i

/ 10 ElEMeNnt BN CaAUSE & oottt
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L’analyse des résultats met en évidence un roulement défecteux. Afin de préparer votre intervention,
on vous demande , a 'aide du DT 12/12 de : :

_ 26 | 75 32 31 25 30
o - Complgter Forganigramme des actions a mener suite a un facteur de défaut en alarme « RL ». 14 : S
a Compléier la gamme de démontage du roulement 25 B afin de procéder & son graissage. \ ; /
Question 11- Compléter la procédure de mise en ceuvre des actions a mener suite a un facteur de 73§~ } }\\}\‘/ i : I = /
\\\1
av.evi

défaut en alarme « RL ». 72 =
Facteur de '
défaut en alarme
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une nouvelle mesure,
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le facteur de défaut ﬁ; 1 T |
a-tiil diminué ? 55 B \\ i
| 57 N N /L
o 16 N 6160 .52 ,67
56\ \ Az W /
{ FIN J
- Question 13- Aprés avoir procéder aun graissage du roulement 25 B, on reléve aprés trois jours les
valeurs suivantes.
: Mode « RL »
Question 12- Compléter la gamme de démontage du roulement 25 B afin de proceder a son Repéredu | N° dela | Valeurs Seuil
graissage a l'aide du folio DQR 7/12. roulement | Voie relevées | d’alarme
25 A 1 1,7 2
258 2 1,8 2
' BON DE COMMANDE

Demandeur : P.MOLLARD Qu ‘en concluez-vous :

Désignation - Graissage du roulement 25 B L e e e e

Référence : CU 1 - 1225

Repére Désignation Outillage Observations

Consigner l'installation VAT-Cadenas-Balisage
h . Question 14- Quelles sont les actions envisageables par le service maintenance sur les moteurs des
74 Clé méle six pans Ras broches d'usinage.
1 Bati Manuel Ras
Action1: .................. e
73 Pointe en bois Ras
Action2: ... ! 10
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